

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Des ediciones diarias

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Jueves 21 de Junio 1917

Núm. 1.290

CONVOCATORIA

A los socialistas, republicanos y reformistas

Como se ha acordado la Unión de las izquierdas en toda España y precisa que en Alicante demos cumplimiento inmediato al acuerdo, convocamos una reunión que se celebrará hoy jueves día 21 á las nueve y media de la noche, para la que pueden darse por invitados todos los ciudadanos que tengan cargos directivos dentro de los partidos socialistas, republicanos y reformista.

Punto de reunión: Círculo Republicano de la plaza de Hernán-Cortés.—La Comisión.

POLÍTICA REPUBLICANA

Primero, unión; luego, acción

Lo que hace pocos días parecía irrealizable, ya se ha realizado. Lo que constituía un anhelo, un ideal, es hoy una realidad prometedor y gloriosa. Estábamos los republicanos deshechos, rompiendo á estacazos nuestras fuerzas, mordiendo con furia los lazos que nos unían, agotando en luchas de hermanos las energías y las fuerzas que debimos emplear contra nuestros enemigos tradicionales. Parecíamos poco enemigo, sin duda, la monarquía y buscábamos nuestros enemigos dentro de nuestra propia casa. Pero todo aquello ha desaparecido. El reformismo y Lerroux, y Pablo Iglesias y Melquiades Alvarez unen sus energías para un solo fin. Los que suspiraban por la unión de los republicanos han visto realizado su ideal. Pero ¿basta esa unión para considerarnos satisfechos?

La unión de los partidos republicanos no puede ser nunca el límite de ideal de los republicanos. El límite de ideal de los republicanos es otro: es la República. Con la unión no se consigue la República. La unión de los republicanos, no es un fin, pues; es un medio. Pero éste es ineficaz si no va acompañado de la acción permanente y diaria, de la acción de todos los hombres y en todos los momentos.

Estas cuartillas mías son mi voto para la reunión que esta noche celebran los republicanos y los socialistas y los reformistas de Alicante, para que llegue hasta allí la unión que se concertó en Madrid, para que fructifique en Alicante la semilla que Lerroux y Melquiades Alvarez y Pablo Iglesias sembraron en Madrid. Yo quiero estar representado en ese acto por estas cuartillas mías, con las cuales no hay destierro posible. De esa reunión es preciso que salga una fórmula de unión y un propósito de acción. De esa reunión ha de salir triunfante el espíritu liberal y republicano de Alicante.

Ningún pueblo necesita tanto como Alicante una fuerza revolucionaria. En Alicante se pade-

ce un caciquismo vergonzoso, que se ha de destruir, que hemos de patear. No podemos consentir que se nos trate como un pueblo sin conciencia, sin pulso; que se confunda á Alicante con las Batuecas. No podemos ver cómo están en casa hombres como Rico, como Oliveres, como Pérez Molina, y vernos representados por Francos, por Canals, por Rojas, ó por cualquier García, lacayo de algún ministro. Cuando los liberales ofrecieron el homenaje á Francos, cogió la pluma para escribir un artículo. Escribió unas cuartillas. No pude continuarlas. Las rompí con rabia y rompí la pluma y estuve á punto de romper la fé de nacimiento que me hacía paisano de los que homenajearon á ese tra-gón insaciable. Alicante banquetó á un ministro de la monarquía, porque ese ministro era diputado por Alicante, como antes lo había sido por Puerto Rico y por Almansa. No se avergonzaron los alicantinos de tener un diputado que iba á continuar desde el poder todos los desaciertos y todas las torpezas de los gobiernos monárquicos; no se avergonzaron los alicantinos de tener un diputado tan alicantino que ha nacido en Hellín; no recordaron que Francos ayudó á Díaz Moreu á derrotar á Esquerdo, el sábio; no recordaron que Francos ha sido traidor á las idas liberales; el más noble orgullo de los alicantinos; y le dieron un banquete en el que nadie reventó de una indignación y yo estuve á punto de reventar de una indignación.

Contra la monarquía española no puede escribirse ya más artículos, ni hacerse más discursos. Ya todo está dicho y sus mismos ministros reconocen su fracaso. Ahora debemos trabajar los republicanos para triunfar. Ahora debemos trabajar los republicanos para triunfar. Sería un crimen que los acontecimientos nos cogieran desprevenidos. Hay que pensar seriamente en buscar dentro del partido republicano hombres sanos que sustituyan á los hombres podridos de los partidos monárquicos. Hay que buscar dentro de nues-

tro partido los futuros alcaldes y diputados republicanos.

¡Viva Alicante republicano!
Valentín CARRASCO.
Valencia 20 VI—1917.

La reunión de esta noche

Convencidos todos los elementos de las izquierdas españolas de la necesidad de unirse, y si conveniente demostrar á los de arriba el entusiasmo con que las masas han acogido la feliz unión pactada en Madrid, huelga ponderar la importancia que tendrá la reunión que esta noche celebraremos, para la que están invitados los socialistas, republicanos y reformistas en las personas que en Alicante representan á estos partidos.

No queremos hacer prejuicios, pero nos parece que podemos asegurar el éxito, teniendo en cuenta que para este solamente hace falta voluntad, y nos parece que no ha de faltar en los reunidos.

Desde luego, hemos de olvidar todo lo pasado para fijarnos en el presente de España y en el porvenir de la Humanidad, que es lo que en estos momentos más debe preocuparnos.

¿Se cumplirán nuestros pronósticos? ¿Nos mostraremos todos con la necesaria alteza de miras para orientarnos en lo principal y despreciar menudencias y personalismos? ¿Se harán cargo los convocados de la necesidad de no hurtar el cuerpo al trabajo, á los peligros y á las responsabilidades, de no desertar cobardemente frente al enemigo que ha movilizad contra nosotros todas sus fuerzas incluso las últimas reservas?

Poco falta para que salgamos de dudas; poco también para convencernos de si todos están dispuestos para la lucha ó si hay alguien que desoye los llamamientos que se le hacen en nombre de la patria amenazada de caer en manos de la más fanática y desenfrenada reacción.

Como decíamos ayer, si todos cumplen, el triunfo es seguro. Siempre nos ha bastado un empujón para destruir la obra que los neos han realizado en muchos años.

Y ahora parece que no se trata solamente de arribar, sino de construir también lo que haya de emplazarse sobre las ruinas, para que el enemigo no pueda reedificar nuevamente en el mismo solar.

¡Adelante con fé y entusiasmo!

Rápida

Para salir al paso á todos los que protestan contra el favoritismo, se les ha ocurrido á nuestros gobernantes un remedio que es peor que la enfermedad: la escala cerrada.

Esto demuestra el reconocimiento de que son incapaces de dar los as-

censos ateniéndose á un espíritu de imparcialidad y estricta justicia.

Pero se cae en la injusticia también, porque no se premia el verdadero mérito; se matan ilusiones, se dificulta la noble ansia de adelantar legítimamente.

Claro; un oficial de Hacienda, por ejemplo, que estudie, que trabaje, que tenga afán de cumplir escrupulosamente, gha de ser considerado lo mismo, ha de ascender de igual manera que otro que haga lo contrario?

Se conseguirá que todos se llaman Audana teniendo en cuenta que lo mismo si se afana que si cumple rutinariamente, no ha de obtener recompensa alguna hasta que por riguroso escalafón le corresponda ascender.

Es decir, que no hay, no discurren nuestros gobernantes más fórmula que pretender evitar injusticias del favoritismo cometiendo injusticias con el mérito.

X.

Hablado con D. Matías Belmar

Nos hemos despedido del exdiputado republicano D. Matías Belmar, quien después de haber invernado en nuestra población, regresa á su pueblo.

Con este distinguido y consecuente correligionario hemos hablado un buen rato acerca de los asuntos de actualidad. Muéstrase optimista y animadísimo y nos alienta para que prosigamos nuestra labor, que aplaude.

Enterado de la reunión que celebramos esta noche nos ha rogado que le consideremos como presente y con forme con todo lo que tienda á encauzar las fuerzas republicanas en una acción común para consolidar y aún acrecentar los triunfos de la libertad y de la democracia.

Al mismo tiempo nos ha suplicado que desde estas columnas le despida mos afectuosamente de sus amigos y correligionarios.

Deseámosle feliz viaje y anhela mos estrechar de nuevo su mano; y tenga la seguridad de que atenderemos los nobles consejos que nos ha dado.

Tres artículos sensacionales

Dice el príncipe Hohenzolne

El príncipe Alejandro de Hohenzolne es el hijo menor del príncipe Olovis de Hohenzolne-Schillingfurst, que fué embajador de Alemania en París, Stalhalter de Alsacia-Lorena, y Canciller del Imperio. Este gran señor legó sus ideas liberales á su hijo Alejandro, el cual hizo á su vez una brillante carrera administrativa y fué Prefecto de la Alta Alsacia.

Por lo avanzado de su edad, y aquejado de grave dolencia, el príncipe de Hohenzolne se trasladó el comienzo de las hostilidades á Zurich. En «La Nueva Gaceta de Zurich», el periódico más importante de aquella población, acaba de publicar tres sensacionales artículos bajo el título «Amarga decepción».—El discurso de Bethmann Hollweg.

En estas revelaciones adviértese el acento de una conciencia que se libera. Dichos artículos son realmente un acto memorable en la política in-

terior alemana. Júzguese de su importancia por el extracto que sigue:

Hohenzolne la emprende primeramente con M. Bethmann Hollweg, que fué el sucesor de su padre en la Cancillería del Imperio.

La amarga decepción á que se refiere se la ha producido el discurso del Canciller en el que eludió, sin darles contestación, las angustiosas preguntas que se plantea el pueblo alemán: «¿Adónde me llevan? ¿Qué se quiere de mí? El Canciller no osó declarar que Alemania no apetecía anexión alguna, guardando silencio respecto de los fines de guerra de Alemania».

El príncipe de Hohenzolne explica semejante mutismo. El Gobierno imperial declara—estima que la anarquía rusa y el éxito relativo de la campaña submarina han mejorado considerablemente la situación de Alemania. Por eso quiere negociar y sacar el mejor partido de los acontecimientos. Guillermo II comprende, aparte de todo, que una guerra que hubiese costado tales sacrificios sin compensación alguna sería la quiebra y el descrédito de los Hohenzolners. De ahí que los sostenes del Imperio no piensen más que guardar la cara y conseguir algunas ventajas.

El príncipe de Hohenzolne muestra el peligro que entraña tal política de cambalacho, de chalanco. Para guardar sus bienes mal adquiridos—admitiendo verdaderamente que pueda adquirirlos—Alemania continuará su desenfrenada carrera de armamentos. Su carta feudal—dice—y militar premedita y prepara ya las guerras futuras.

El ministro de la Guerra prusiano, general Von Stein, añado, á fin de convencer al Reichstag de la necesidad de conceder los créditos para una nueva Academia de Cadetes ha calificado últimamente de utopía el pacifismo y representado á la guerra como un hecho que inevitablemente debe continuar sin interrupción. En cambio, el ministro de la Guerra francés M. Painlevé declaró en un reciente discurso que esta guerra debe proseguirse hasta el último extremo, á fin de que sea la «posterra» y la humanidad pueda consagrarse á las obras de progreso y de la civilización.

«Yo hubiera preferido—sigue diciendo el príncipe de Hohenzolne—haber leído siquiera una vez tales palabras en el discurso de un Ministro de la guerra alemán.»

Al concluir su artículo el eludido personaje pronuncia graves frases. Confiesa que la cuestión dinástica comienza á plantearse realmente en Alemania.

«Schheidemann—dice—fué llamado al orden porque profirió la palabra «Revolución» desde la Tribuna del Reichstag. Y, sin embargo, no hizo más que repetir lo que á cada momento se oye decir entre el público. Igualmente añadió: «Todavía no hemos llegado á eso; pero sería pernil ocultar que podría llegarse si los hombres en cuyas manos están los destinos de la nación no tienen la talla suficiente para soportar las dificultades que pesan sobre sus faltas, y no saben, en el momento apeteido, reconocer las necesidades de los nue-

vos tiempos y atemperarse á ellos. «Entonces podría llegar muy bien la hora en que reconociesen con terror que ya era demasiado tarde y que el pueblo alemán había acabado por perder la paciencia...»

Teniendo en cuenta que estas declaraciones han sido hechas en momentos como los presentes, no por un agitador socialista sino por un gran señor descendiente de una de las familias alemanas más ilustres, resulta ocioso encarecer la honda trascendencia que entrañan.

Francisco BILBAO

AVISO

La Compañía de Ferrocarriles estratégicos y secundarios de Alicante, tiene el honor de poner en conocimiento del público, que según convenio establecido con la de Madrid, Zaragoza y Alicante, á partir del día 20 del actual, se admitirán á la facturación directamente entre las estaciones de ambas Compañías y sus combinadas que tengan que circular por vía de Alicante, mercancías de pequeña velocidad en servicio combinado directo.

Por tanto, las estaciones de esta Compañía no tendrán inconveniente alguno en admitir esta clase de servicio como queda dicho.

Explotaciones incuas

El trabajo de la mujer

Sabido es que las obreras españolas sufren toda clase de explotaciones, lo mismo en el jornal que en la jornada. Todo esto debido á que en esas obreras no está infiltrado aún el espíritu de asociación.

En Bilbao acaban de ofrecer un alto ejemplo las modistillas, quienes ganando dos, tres ó á lo más cuatro reales, trabajaban doce y catorce horas diarias, casi siempre en locales sin condiciones higiénicas.

Se han unido, se han asociado esas jóvenes, y han conseguido ya que las autoridades y que la Junta de Reformas sociales intervengan para corregir tanto abuso.

Aquí, en nuestro periódico, nos hemos ocupado varias veces de lo que en Alicante ocurre con esas obrerillas que desde muy pequeñas sufren explotaciones que se evitarían si unas cuantas jóvenes tomaran la tarea de asociar á sus compañeras, pidiendo al mismo tiempo amparo á las demás sociedades obreras en las que suelen figurar sus padres, hermanos ó prometidos.

Mediten en ello y verán que les conviene atender nuestras indicaciones.

La guerra anecdótica

Un pequeño velero tripulado por seis hombres vence á un submarino

En la orden del día de la marina francesa acaban de ser citados los seis hombres que componían la tripulación de un pequeño velero, al «Hyacinthe Yvonne» El patrón ha sido además condecorado.

Estos hombres han realizado una extraordinaria hazaña. En los primeros días del mes marzo, un submarino alemán recorría constantemente la costa francesa, trayendo atemorizadas á las flotillas de pesca. Las poblaciones estaban desoladas. Cuantos barcos salían á la mar eran detenidos por el sumergible, cuyo comandante, antes de echar á pique las ofensivas embarcaciones, gastaba la única broma de exigir á sus desgraciados víctimas que le suministrasen vino blanco de Charentes, al que era muy aficionado.

Dicho se está que en cuanto el submarino destruyó varios pesque-

ros, los restantes renunciaron á salir á menos que los protegiese algún buque armado.

Así fueron las cosas hasta últimos de marzo. Un día, á eso de las seis de la tarde, unos cuantos pesqueros salieron á alta mar, protegidos por otro pesquero armado, el «Hyacinthe Yvonne».

La misión era muy difícil y peligrosa. Los seis tripulantes del barco protector eran valientes, habían luchado bravamente en el Iser, en los Dardanelos y en Argona, y no dudaron.

Dos días hacía ya que los pesqueros recorrían el mar cuando una mañana, á las once, apareció súbitamente el submarino á una distancia de quinientos metros delante del «Hyacinthe Yvonne», y apenas surgido dos hombres prepararon un cañón de 100, apuntaron sobre el pesquero y le hicieron el primer disparo.

A bordo del «Hyacinthe Yvonne» los seis tripulantes no perdían el tiempo. Prepararon rápidamente su pequeña pieza del 47 é hicieron fuego en el instante mismo en que un proyectil alemán abría en su barco una considerable vía de agua.

Se entabló un duelo á muerte, duelo desigual y terrible. El submarino, sin cesar de disparar, empleaba toda su táctica en escapar al fuego que le hacía el barco pesquero. Sus hombres, amarrados sobre el puente, armados de revolvers, tiraban sin interrupción sobre los barquitos franceses.

Al cabo de un rato, el submarino suspende el fuego y queda inmóvil. La tripulación se dedica á reparar una grave avería. Pero el pesquero se aprovecha de esta inmovilidad y hace cinco ó seis disparos con gran precisión. El submarino, entonces trata de sumergirse, sin conseguirlo. Su popa sale unos ocho metros fuera del agua y el barco alemán se mantiene durante cuatro ó cinco minutos en una postura vertical.

Los pescadores franceses sienten ganas de reír ante aquella grosera facha del submarino, cuya inutilidad es evidente. Al cabo de un rato, este se sumergió y los pesqueros franceses tratan de volver al puerto. Pero el «Hyacinthe Yvonne» está herido de muerte. Ha sufrido grandes averías y se vá hundiendo lentamente.

La flotilla acude en auxilio de los seis bravos tripulantes y los recoge. Estos ven entonces con gran pena que á su viejo barquito se lo traga el mar.

Cuando llegaron al puerto, la población les hizo un gran recibimiento, aclamándolos con entusiasmo y agasajándolos á porfía.

Desde entonces, aquella costa está ya libre del corsario y los pescadores pueden hacerse al mar sin temor alguno. El submarino no ha vuelto á aparecer. Tal vez se hundiera para siempre y sea uno de los muchos cuya desaparición ha quedado en el misterio para Alemania.

A. MURTADO

La pizarra germanófila

¿Recuerdan nuestros lectores que cuando el fuerte de la campaña en el frente ruso tuvimos la curiosidad de ir sumando el número de moscovitas prisioneros según los partes oficiales alemanes? En poco tiempo los germanos hicieron cerca de cien millones de prisioneros rusos.

Pues fíjense ahora en el parte diario de los miles de toneladas hundidas diariamente por os submarinos teutones, atendiendo lo que dice la pizarra germanófila, súmense y se verá que en unos tres meses hunden más del total de tonelaje que navega por todos los mares del mundo.

Esto no es más que la pretensión de engañarnos como chinos, de tomarnos por turcos ó creer que se escribirá para el país de las Batuecas,

Un maestro, un cura, nosotros y los jesuitas

PUNTO FINAL

Hoy ha recibido otra carta nuestro director, con fecha de ayer, en la cual insisten sobre las falsedades, (según el autor de dicha carta), que aparecieron en el artículo de nuestro colaborador Juan de la Vela, titulado «Los jesuitas en acción». Y por esta vez la carta viene firmada de puño y letra de don Luis Berenguer, Presbítero.

En ella reconoce el firmante que, en efecto, las dos cartas anteriores que como suyas habíamos recibido, no están escritas por él y que las firmas son falsas; tal y como nosotros lo afirmamos. Para justificar este hecho extraño, impropio, falseador de la verdad, alega que teniendo que ausentarse precipitadamente dejó el borrador á su sobrino Isidro Albert y le ordenó que lo pusiese en limpio y firmase en su nombre. ¿Qué tal? Eso no es firmar en nombre de uno, eso es falsificar una firma y eso no tiene exensa ni menos justificación posible.

Y califica de fútiles pretextos los aducidos por nosotros para no publicar los escritos de dudoso origen que hemos recibido. Pero ¿qué concepto tiene de la verdad el señor cura? ¿O es que también acepta la máxima de que el fin justifica los medios?

Su forma rara y desconsiderada de comunicarse con nosotros ha sido la causa de no aparecer sus escritos en estas columnas. Sus explicaciones no nos han convencido. Renunciamos á sacar más partido del asunto. Defendamos al clero alicantino contra la invasión de jesuitas. La actitud del cura D. Luis Berenguer, nos hace cambiar de táctica. El será el primero en tocar las consecuencias de la invasión de los hijos de Loyola.

Ahora, en su nueva carta, nos conmina para que hoy mismo la publiquemos íntegra, amenazándonos con publicarla en otro periódico si no lo hacemos. Ante las amenazas con testamos nosotros que no la publicamos ni nos volvemos á ocupar de este asunto hasta que nos convenga.

También se nos amenaza en la citada carta diciéndonos, sin venir á cuento, que los jesuitas son libres para valerse ó no de los medios que la Justicia les otorga para imponernos un correctivo... ¡Tiene gracia! ¡Eso faltaba en Alicante, un proceso á instancia de los jesuitas contra nosotros!

Pueden hacer lo que les dé la gana.

Por nuestra parte la «Mónita Secreta», publicada en todos los idiomas y vertida al castellano por Fernando Garrido, el breve del Papa Clemente XIV, por el cual Su Santidad suprime, deroga y extingue la Compañía de Jesús, y la real cédula de Carlos III mandando poner en práctica en España el referido breve, nos dará materia más que suficiente para que Alicante todo se entere ó recuerde quienes son los huéspedes que nos han caído en suerte.

Arte y Artistas

Teatro Verano

La función de beneficio y despedida de Raquel Meller, constituyó el martes próximo pasado, un verdadero acontecimiento.

La tentadora «Marujilla», despidióse anoche por vez segunda de nuestro público, y de no haber «apretado» la Empresa tanto con el precio de las localidades, seguramente que su función de honor y despedida, habría sido otro nuevo acontecimiento artístico.

«Grandelly» es una ballarina que debutó días pasados y cuya despedida anuncia para esta noche. (Huelga comentarlos).

Y de la incipiente «Sagrefita», que debutó ayer como canzonetista diremos en su favor, que el Teatro Verano tiens un «marco» demasiado grande para ella.

Hoy tiene anunciada su presentación la popular artista Amañia Molina, mago de los cantos andaluces.

Plaza de Toros



Grandiosa y Extraordinaria corrida de Toros para el viernes 29 de Julio de 1917. Fiestividad de San Pedro.

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán 6 Escogidos Toros 6 de la muy renombrada ganadería (nueva en esta Plaza), del Excelentísimo Sr. D. José Palha, de Portugal, con divisa azul y blanca, por los afamados y aplaudidos matadores

Freg — «Celita» y «Saleri II»

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

Precios: SOMBRA . . . 3 50 Pts. SOL 2 25 Medias Entradas para Niños y Militares sin graduación: SOMBRA . . . 2 SOL 1 50

La corrida dará principio á las cuatro y media.—Trenes especiales en todas las líneas con billetes de ida y vuelta á precios reducidos.

Alrededor de la guerra

El pacifista Grimm expulsado de Rusia

Dicen de Petrogrado que el gobierno ha ordenado la expulsión del territorio ruso, del pacifista suizo Roberto Grimm, de quien se sabe positivamente que era un agente pagado por Alemania.

600 millones de dolares para construir aviones

El general Jorge Squier, director del Servicio de aviación norteamericana, en unión de mister Coffin, Presidente de la Junta de Aviación, ante la comisión de aeronáutica del Congreso, insistieron para conseguir la votación inmediata de «seiscientos millones» de dólares como primeros créditos necesarios á la fabricación del material de guerra aéreo; de mostrando á la Comisión que los aliados deben asegurar en muy breve plazo su supremacía aérea.

ACLARANDO CONCEPTOS

El alumbrado público en Benalúa

En el periódico «El Día», ignoramos con qué intención, se dice que el concejal republicano don Ernesto Chápuli cortó el alumbrado público que suministra al barrio de Benalúa.

A primera vista parece que el aludido concejal sea contratista del Ayuntamiento, cuando en realidad ningún compromiso tiene firmado acerca de eso con la corporación municipal; ésta le compra fluido eléctrico como podría comprarle nabos, si el señor Chápuli fuese verdulero.

Se comprenderá que la determinación del mencionado señor no obedece á ningún bajo móvil; sencillamente se trata de que se le debe el importe de dos meses, y el suministro de luz á la cárcel, y no se aviene á que todo esto vaya á aumentar la cantidad que por atrasos se le adeuda y no pueda cobrar.

En la actualidad el carbón que costaba 50 pesetas vale 250, se exige pago al contado, y las morosidades perjudican enormemente todas las industrias, dificultan el que se pueda hacer frente á los compromisos y obligaciones que con sus abastecedores contrae el industrial.

Páguese corrientemente este servicio, y se verá como entonces no se corta el fluido. De otra manera creemos que el señor Chápuli hace perfectamente en defender sus intereses.

Y sobre todo, ¿qué razones hay para que las fábricas «Electra Alicantina» y Prytz y Campos estén al corriente en el cobro y en cambio las de los señores Chápuli y Muñiz sean preteridas?

A este paso no sería difícil que alguna de estas fábricas se viera precisada á cesar en su industria, por que á las dificultades para adquirir carbón se añaden las que les presenta el Ayuntamiento.

NOTICIAS

Anoche en el tren correo marchó á Madrid el ex-gobernador civil don Francisco de Federico, siendo despedido por muchos amigos políticos y particulares.

AGENTES ganando sueldo desde el primer día y comisión, se solicitan para la plaza de Alicante.

Para tratar: Con Inspector Casa «Yost», Mayor 24, de 6 á 8 tarde.

La popular Carola Ferrando celebrará mañana su beneficio y despedida en el Salón España.

Esta mañana ha pasado por frente Alicante y con rumbo á poniente un convoy de siete barcos.

Mermeladas «Alfredo Hill» en latas ó en frascos. Una sola calidad; la mejor.

En breve debutará en el Teatro de Verano la gran «Argentinita», reina de los pitreos.

Próximamente. Inauguración -LUCENTUM-PARK- Espectáculos de gran atracción

CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO
Pidase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

Hasta hoy ninguna de las coneciones atribuidas al general Hindenburg para una gran ofensiva contra los Ejércitos franco-ingleses ha comenzado a ejecutarse. Hemos aquí a mediados del año 1917 y parece, según la actitud de los ejércitos alemanes, que el generalismo de los Imperios Centrales está firmemente resuelto a observar una completa defensiva en el conjunto de los frentes. Las líneas de resistencia alemanas tales como la que se construye actualmente en Bélgica, se multiplican en profundidad y los alemanes en apariencia, ponen sus mejores esperanzas en la nueva artillería pesada de largo alcance que acumulan lejos de sus primeras organizaciones.

La preferencia dada a esta artillería, poco móvil, no indica en estos momentos de próximos movimientos.

Un despacho de origen alemán señala los esfuerzos desplegados por el alto mando austro-húngaro para descubrir un punto débil en el que pudiera romperse la línea italiana y lanzar una ofensiva de gran estilo, a la que el mariscal Conrad que se encuentra en el Trentino, no ha renunciado.

El general Cadorna está sobre aviso y no se dejará sorprender.

Reapertura del Parlamento

Roma.—Las sesiones del Parlamento se reanudarán mañana.

Entre los ministros existen disensiones, creyéndose por lo tanto muy crítica la situación del gabinete. Hay gran expectación.

Movimiento revolucionario

Zurich.—De Bohemia se han recibido noticias comunicando que se han desarrollado sucesos grandiosos.

En Praga ha ocurrido un movimiento revolucionario. Se ha creado un Comité obrero que representa a todos los trabajadores de las fábricas de Praga sin distinción de partidos.

La iniciativa del movimiento ha provocado enorme efervescencia en la ciudad.

Se ha celebrado una manifestación que desfiló ante el monumento de Bluss.

Se cantó el himno hegelovano con el siguiente estribillo: «Los rusos y los franceses están con nosotros».

Los manifestantes se dirigieron después al club alemán, apedreándolo.

Intervino la policía, que dió varias cargas.

Resultaron varios muertos y heridos.

En otras ciudades importantes de Bohemia, como Pilsen y Rudojovico, han ocurrido sucesos análogos.

Crisis austriaca

Zurich.—El consejo de ministros celebrado ayer acordó presentar al Emperador la dimisión total del Gobierno que preside Clam Martinio.

La crisis se resolverá en breve. Continuará como se cree, Martinio, dando entrada a un socialista, a un eslavo y a un polaco.

Ex rey abofeteado

Zurich.—Comunican de Lugano que el ex rey Constantino de Grecia, llegó a dicha ciudad.

Por la noche Constantino fué a la cervecería «Gambrius». Los alemanes allí presentes le ovacionaron.

Los habitantes de Lugano congregados a la puerta de la cervecería prorrumpieron en risas y silbidos.

Le llamaron traidor. Una muchacha se precipitó contra Constantino y le abofeteó. Otras personas le apedrearon.

El exrey abandonó la cervecería protegido por sus amigos.

En un auto se dirigió al Palace Hotel.

Notas varias

Petrogrado.—El gobierno ruso ha prohibido al ministro ruso que siga comunicándose con los miembros de la confederación helvética, por medio de despachos cifrados.

Londres.—Se han realizado las propiedades pertenecientes a los Bancos alemanes, por valor de 265 070 libras esterlinas.

Esta cantidad la conservará un depositario público.

Información general

Un artículo de Domingo

Barcelona.—El valiente diario republicano «La Lucha» ha sido denunciado hoy por publicar un artículo del ilustre diputado republicano don Marcelino Domingo.

En el artículo denunciado, Marcelino Domingo, excita a los soldados a la rebelión.

Ha causado gran impresión al conocerse estas noticias.

La muerte de Aldecoa

Madrid.—El jefe del gobierno, al despachar con el rey, dedicó frases sentidas en memoria de Aldecoa, fallecido ayer.

Hoy se celebrará el entierro.

El duelo será presidido por Burgos Mazo, ministro de Gracia y Justicia.

De Barcelona

Barcelona.—Ayer descargó una gran tormenta, que produjo grandes daños en el campo.

A esta capital ha llegado un comandante de caballería que forma parte de la Junta de Defensa de Barcelona.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

En primera convocatoria celebró ayer sesión nuestra Corporación Municipal.

De la minoría republicana asistió el señor Botella.

Leída el acta de la anterior sesión es aprobada.

El señor Botella manifiesta que le ha producido gran extrañeza un atento B. L. M. de la Alcaldía notificándole que de reunirse el suficiente número de señores concejales se proponía celebrar la sesión en primera convocatoria. Como por costumbre se viene celebrando los viernes en segunda convocatoria y dice un refrán que las costumbres hacen leyes, pregunta qué motivo ha podido haber para alterar esta costumbre.

El señor Pobil le contesta que como él ha confeccionado la orden del día que iba a discutirse y de un momento a otro puede ser sustituido en la Alcaldía, ha creído que él debía presidir la sesión de ser posible.

Nuestro director agradece las explicaciones por lo que a la opinión le pueda interesar.

Asuntos de oficio

Se da lectura a varios asuntos sin importancia, despachados o recibidos después de confeccionada la orden del día.

Orden del día

Se accede a lo que solicita para concertarse con el Ayuntamiento por el impuesto del timbre, don Pascual Orozco en nombre de la Taurina de Levante.

Leída una instancia en la que don Federico Soto Mollá solicita se le condenen los arbitrios que por la edificación en los terrenos del antiguo mercado había de satisfacer al Ayuntamiento, el señor Botella dice que las razones aducidas por el señor So-

to de la carestía de los materiales pueden aducirlas todos los propietarios que hoy deseen edificar, que únicamente por lo que respecta al trabajo que va a proporcionarse a los obreros en la construcción de esa finca es por lo que el Ayuntamiento puede, como un caso excepcional, si se tiene en cuenta también que ha dado facilidades al Municipio para la construcción del nuevo mercado, condonar esos derechos, pero señalándole un plazo de un mes a partir de esta fecha para comenzar las obras. Así se acuerda.

Se aprueban tres dictámenes de la Comisión de Ornato.

Se autoriza al Gobierno militar la construcción de unas obras.

Se acuerda mostrarse parte en un pleito contencioso-administrativo. El alcalde queda facultado para nombrar abogado y procurador.

Queda aprobado un informe de la Comisión de Hacienda.

El señor Vidal pide la Banda Municipal para amenizar dos verbenas en el Barrio de Benalúa durante las fiestas de San Juan que allí se celebran. Se levantó la sesión sin ruegos ni preguntas.

Los trenes de baños

Hágase el milagro y hágalo el diablo, dijimos, y Canals, el diputado conservador habrá hecho diabluras seguramente para conseguir que los viajeros que utilicen los billetes baratos que se expendrán en la presente temporada veraniega, puedan utilizar todos los trenes incluso los correos.

No hay que rebajar el éxito de la gestión del señor Canals. Obras son amores y no buenas razones. En esta ocasión merece la felicitación de todo Alicante, y nosotros a fuer de imparciales y buenos alicantinos le felicitamos.

El nuevo alcalde

Hasta nosotros llega la noticia de que el ministro de la Gobernación, señor Sanchez Guerra, ha puesto a la firma regia el decreto nombrando Alcalde de Alicante al edil conservador, D. Manuel Curt Amérgo.

La noticia, a pesar de no estar confirmada, se cree como cierta.

Imprenta Vinda de A. Raus

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pielles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visítala esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca Canalejas está abierta al público todos los días hábiles de 12 de la mañana, y los martes, viernes y sábados de 6 a 8 de la noche. En caso de ser festivo el martes o jueves, lo estará la víspera de dichos días.

College de l'Alliance Française
Baileñ, 21, 23 y 25
ALICANTE

Este conocido centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1. Enseñanza española y francesa — 2. Enseñanza española — Carreras comerciales y E. S. de Comercio. — Preparación para ingreso en Carreras especiales. — Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.

Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos
Dirección e informes: Baileñ 25

Coñac "Faro"

Champan «Lúmen»

Los mejores vinos de Rioja



Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

SUCURSAL y Depósito en Alicante

Joaquín Costa S.
(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles, Numismática—etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.

Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 a 13

ALFREDO SOLA Y COMP.

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere a Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS: PARIS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Piel de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada



Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad

Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara PHILIPS ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan aros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretes, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811

“Las Palmas”
FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905;
BURDEOS . . . 1907;
ZARAGOZA 1908;
BRUSELAS . . . 1910;
GANTE 1913;

G. Gilles

Alicante y París

: : (ESTABLECIDA EN 1892) : :

Gran Premio

Milano 1906
17 Medallas

— : : Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : : —

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado,
Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)
Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero!
DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón

DE

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros,
Gorras y para Calzado
Jativa (Valencia)

Leed: Diabéticos.

— : : ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : —
Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujeta á ningún régimen alimenticio especial.

— Pidase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario
M. Reig & Ramírez — Santa Clara, 12, Ictra, principal —
VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400

600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos
(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad
Plaza del Progreso, 7. — Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares; hermoso parque; campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot — (Apartado de correos núm. 76) — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante — NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza Isabel II.